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CHIMIE ORGANIQUE :

Soit un corps A de formule brute G,

1) L’oxydation compléte de 2g de A par le dzaxygene de I’air donne de i’eau et 4,9¢ de d1oxyde

de carbone. Calculer la valeurde n.

2) L’oxydation ménagée de A par une sclution de permanganate de potassium (K*, M,, 0;) acidifiée
donpe V’acide 2-méthyl propanoique.

(3pts)
8 )

Déterminer la formule semi- développée du corps A. On précisera son nom.

3} On fait réagir I’acide 2-méthyl propanocique sur le méthanol.

Donner I’équation bilan de la réaction et ses caractéristiques.

On donne : M(C) = 12g/mol, M(H) = 1g/mol, M(O) = 16g/mol .

CHIMIE GENERALE :

Soient deux solutions acides S;et S, de méme concentration C = 10"2mol/l. §; est une solution

(3pts)

de chiorure d’hydrogéne de pH = 2 , et S, une solution d’acide méthanoique de pH = 2,9.
1) Justifier que S est une solution d’acide foit, et S, une solution d’acide faible.
2) Ecrire I’équation de 1a réaction de chacun de ces deux acides avec i’eau.

3) Démontrer que le pK, du couple acide/base correspondant a I’acide méthanoique est égal a 3,74,

OPTIQUE GEOMETRIQUE :

Une lentille mince L, de centre optique O, a une distance focale f ’ = 4cm. Un objet réel AB , de icm

{2pts)

de hauteur, est placé perpendiculairement a I’axe optique, 4 6cm devant la lentille.
Elle donne une image A’B’ de I’objet AB.

1) Calculer la vergence C de L.

2) Déterminer les caractéristiques de I'image A’B’.
3) On déplace la lentille de 2cm en s’éloignant de 1’objet AB.

Déterminer la position de la nouvelle image A, B, de I'objet.

PHYSIQUE NUCLEAIRE :

(2pts)

Le noyau de bismuth 21$Bi, instable, se désintégre pour donner le noyau de polonium szo
dont la période radioactive est T = 5jours.
A la date t = 0s, un échantillon contient une masse mg; = 1g de bismuth.

1) Ecrire I’équation bilan de la réaction nucléaire. De quel type de désintégration s’agit-t-il 7
2) Déterminer la masse m des noyaux contenus dans !’échantillon a la date ¢,= 20jours.

3) Calculer I’ activité radioactive de 1’échantillon 2 la date ¢, = 10jours.

On donne : M(Bi1) = 210g/mol ,

N =6x 10%3/mol

(I1pt)

(ipt)

(ipt)

(1pt)
(ipt)
(ipt)

(0,25pt)
(1pt)

(0,75pt)

(1pt)
0,5pt)
(0,5pt)



ELECTROMAGNETISME : (4pts)

Partie A :
On dispose d’un solénoide de longueur 1 = 50cm, dont le nombre de spires est N = 1000.

En son centre O, on place une aiguille aimantée.

En absence du courant €lectrique (I = 0A), I’aiguille aimantée est perpendiculaire 2 axe du solénoide.
Lorsqu’un courant d’intensité [ = 40 mA passe, I aiguille aimantée est déviée et forme un angle e avec
I'axe du solénoide. e

$ 5y
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1) Donner les caractéristiques du vecteur champ magnétiGue B, créé par le courant |
au centre O du solénoide. {1,25pt

2) Déterminer I’angle . (0,75pt
On donne : la composante horizontale du champ magnétique terrestre By= 2% 10757,
B, =4mx 1077USL
NB : La réponse 2 la question doit étre accompagnée d’un schéma.
Partie B e
Un dip6le RLC série est alimenté par une tension sinusoidale u( t) = UvZ sin wt, avec U = 60V.
La fréquence est N = 50Hz.
1) Calculer 'impédance du circuit. (0.,5pt;
2) Donner 'expression i(t) de I’intensité du courant instantanée dans le circuit. (1,5pt)

On donne : R =404, L=40mH, C = 10 pF.

PROBLEME DE MECANIQUE : ( 6pts)

Dans tout le probléme, on prendra g =10m/s2.
Chague réponse dans les parties A et B sera accompagné d’un schéma.

Partie A
Un solide, supposé€ ponctuel de masse m = 0,5kg est lancé 3 partir d'un point A avec une vitesse ?;
(V4= 4m/s} sur un plan AB incliné d’un angle o = 30° avec "horizontal passant par A. Sur AB,

ie solide (S) est soumis & une force de frottement }? supposée constante, d’intensité f = §,2N.

On donne AB = 1m. '




1) Calculer la vitesse V du solide (S) au point B. (ipt)
2) Le solide quitte le plan incliné au point B, avec la vitesseVy , 4 I'insiant t = Os.

I1 tombe en C apres avoir décrit une irajectoire (T).

Déterminer 1I’équation cartésienne de (T) dans le repére (B ;1, ), et en déduire la distance B'C. (2pts)
Cn donne BB'= (,8m.

Partie B

On étudie le dispositif représenté ci-dessous, dans lequel MN est une tige de masse m = 100g.

Les deux ressorts sont identiques, de méme raideur k=50N/m. ;

1) Calculer ’allongement Al de chaque ressort, lorsque le syst®me est en équilibre. (0.5pt)
2) On tire la tige paralielement a elle-méme vers le bas d’une longueur a = Scm de sa position

d’équilibre, puis on I’abandonne sans vitesse initiale, a la date t = Os.

En utilisant la conservation de I’énergie mécanique du systéme {tige + ressort + terre},

établir 'équation différentielle régissant le mouvement de la tige. (1,5pt)
En déduire I’équation horaire du mouvement de !a tige. (ipt)

On donne : I'énergie potentielle €lastique est nulle lorsque les ressorts ne sont ni allongés, ni raccourcis.
La position d’équilibre de la tige est prise comme origine de 1’énergie potentielle de pesanteur. .
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